

“冬游天山别样暖”2024年昌吉州冰雪研学游推介会举行

本报讯 记者付小芳报道:12月7日,由昌吉州文化体育广播电视和旅游局主办的“冬游天山别样暖”2024年昌吉州冰雪研学游推介会在乌鲁木齐市举行。

当日中午,推介会在精彩的文艺演出中拉开帷幕。推介会上,昌吉州文旅推介官、州内重点景区(点)和研学旅行社推介人分别介绍了昌吉州冬季冰雪旅游资源、研学游精品线路及相关优惠政策。活动期间还穿插了有奖问答、手机游戏互动、滑雪技巧分享等环节,并为参与互动的嘉宾赠送了滑雪券、优惠券、文创产品等礼品,让与会者在参与活动的过程中充分了解昌吉州的冰雪旅游资源。

昌吉州位于北纬43度“冰雪黄金纬度带”,是新疆冰雪旅游资源大州,被认定为自治区冰雪经济

高质量发展试验区三个地州之一,也是新疆拥有“双世遗”“双5A”文旅资源的地州。目前,拥有S级以上滑雪场7家,包括5S级天山天池国际滑雪场和4S级努尔加滑雪场,还有五江温泉城、古海温泉等冬季热门点,形成了独特的“冰火两重天”旅游体验模式。在此基础上,昌吉州构建了集冰雪旅游、冰雪文化、冰雪运动、冰雪节庆于一体的冬季旅游产品体系,确保游客带来全方位的冰雪旅游体验。

近年来,昌吉州进一步加快文旅资源整合开发,积极构造全域、全季、全时的旅游格局,形成冬季冰雪旅游新热季。为满足不同层次、不同群体的需求,昌吉州还大力发展乡村游、研学游、自驾游、冰雪游、康养游、红色游等新业态,形成特色鲜明、差异发展、

互补共享的全域旅游新格局,结合昌吉州资源优势,推出了“寻着世遗游昌吉”“驰骋冰雪游昌吉”“沿着高速游天山”等10条精品旅游线路。

截至11月底,昌吉州共接待游客4957.19万人次,同比增长13.39%,实现旅游收入346.17亿元,同比增长19.88%。

“在今天的推荐会上,我了解到昌吉州原来有这么好吃好玩的地方,假期我一定带着孩子去昌吉转转,尝尝当地的美食,体验一下冰雪项目,感受一把昌吉的魅力。”乌鲁木齐市市民任女士说。

新疆飞马智游旅行社有限公司研学游推介官杨茜茜说:“在今天的推介会上,我们专门为学生带来了2条冬季研学精品旅游线路,其中包含了天山

天池国际滑雪场、昌吉博物馆、飞览天下·新疆会客厅等点位。希望同学们在研学之旅中,增长知识,强健体魄。今后,我们会进一步提高旅游服务品质,让更多游客和学生带来不一样的冰雪体验。”

昌吉州文化体育广播电视和旅游局党组成员、副局长杨建伟说:“在做好传统冰雪旅游项目的基础上,昌吉州将进一步拓展冰雪旅游项目,计划推出涵盖冰雪节庆、冰雪赛事、冰雪娱乐、冬季研学、非遗民俗、展览展示等多项精品文旅活动,确保周周有活动,月月有精彩,让游客尽享冰雪旅游带来的无限乐趣。后续,我们还将走进新疆各大高校和中小学校,通过举办‘冰雪进校园’研学游系列推介活动,让更多的人走进昌吉、了解昌吉、爱上昌吉。”



12月7日,“冬游天山别样暖”2024年昌吉州冰雪研学游推介会在乌鲁木齐市举行。图为乌鲁木齐市群众踊跃参与活动赢取精美礼品。 □本报记者 付小芳摄



12月7日,“冬游天山别样暖”2024年昌吉州冰雪研学游推介会在乌鲁木齐市举行。图为乌鲁木齐市向工作人员咨询旅游相关事宜。 □本报记者 付小芳摄

» 新华网评

百节年为首,四季春为先

□冯源

联合国教科文组织保护非物质文化遗产政府间委员会第19届常会4日通过评审,决定将“春节——中国人庆祝传统新年的社会实践”列入人类非物质文化遗产代表作名录。春节成功申遗,再次彰显了中华文化的博大精深,也再次体现出中华文化对人类社会多样性的重要贡献。

百节年为首,四季春为先。春节由来已久,如果从虞舜的传说算起,已有4000多年;如果从汉武帝时重“夏历建寅”算起,正月初一过年的传统也已持续了2100多年。岁月悠长,积淀丰厚。

“一元复始,万象更新”,是哲学;“昨夜斗回北,今朝岁起东”,是天文;“弟兄团拜处,归去愿成行”,是礼仪;“桃符呵笔写,椒酒过花斟”,是民俗……作为内涵最为深厚、内容最为丰富、参与人数最多、影响最为广泛的中国传统节日,春节被列入非遗名录,当之无愧。

抚今追昔,春节何以一直备受国人珍视,放眼寰宇,“中国年”为何日益受到全球关注?因为它寄托着对“新”的向往。新,代表希望,蕴含企盼,昭示起点,预示收获;因为它承载着对“团圆”的期待,从家庭、社会,到民族、国家,从团圆、团结到凝聚;更因为它蕴含着对美好生活的追求,“充实之谓美”,甲骨文中的“年”里就有丰收的意象,在新年伊始,享受过去一年的美好,理所当然;展望未来一年的美好,理有固然。

“口之于味也,有同嗜焉;耳之于声也,有同听焉;目之于色也,有同美焉”,人同此心,心同此理。虽然人类社会存在地域、语言、信仰、风俗等方面的种种不同,不同国家和地区的人们也各有欢度新年的方式。但是,求新、求团圆、求美好生活,人们的向往期待是相同的,其中就包孕着人类命运共同体的心理基础和价值基础。

还有不到两个月,我们就将迎来申遗成功后的第一个春节。我们欢天喜地过大年,对丰富的春节民俗,要发扬光大、推陈出新,也要把“中国年”的快乐播撒进整个地球村,和邻居们分享自信的欢乐。这是对春节这一新晋人类非遗项目的最好传承。

来源:新华网

昌吉市努尔加滑雪场开滑!

本报讯 记者许乐报道:12月7日,记者从努尔加滑雪场了解到,该滑雪场12月8日开始试营业,试营业期间,游客可在初级道和努尔加(中高级)道上畅滑。

受气温影响,努尔加滑雪场自11月下旬开始造雪作业,目前设备检修、维护等各项准备工作已完成。该滑雪场试营业时间为12月8日至10日。

期间,对自带滑雪板的游客免雪票,租赁滑雪板游客享受6折雪票,聘请滑雪教练享受8折优惠。滑雪场目前仅开放日场,营

业时间为10:30—18:30(18:00停止入场),其余中高级雪道和雪地摩托等项目将于12月中旬陆续开放,餐饮区、休闲娱乐区和接驳车也将陆续营业。

努尔加滑雪场运营主管管敏介绍:“今年,滑雪场增设了长度为1200米的中高级雪道,雪具大厅3楼新增休闲娱乐区。今年计划开放6条雪道,其中初级道2条,中高级道3条,高级道1条。此外,游客还可以在滑雪场体验雪圈、雪地坦克、雪地摩托、雪道越野车、儿童嬉雪等多种项目。”



12月7日,游客在努尔加滑雪场畅滑。

图片由努尔加滑雪场提供

冬日草原,野生天山马鹿撒欢觅食

本报讯 通讯员刘华、张楼、赵黎声报道:这几天,冬日的昌吉市江布拉提草原被白雪覆盖,在这片银装素裹的世界里,天山马鹿成为了一道独特的风景线。

11月27日,笔者在江布拉提草原看到,远处雪山巍峨耸立,在阳光下闪着银光。与雪山相邻的草原上,一群野生天山马鹿悠然自得地活动着,与牧民的牛马在一起同框觅食。在这片草原和林带,马鹿三五成群,他们以家庭为单位群居,时而觅食,用灵巧的嘴巴翻找着被积雪覆盖的干草和苔藓;时而散步,迈着优雅的步伐,仿佛在巡视着这片属于它们的领地;时而成群结队,呼朋引伴,带着幼崽或站、或卧,享受着难得的冬日暖阳。一头成年雄鹿站立山脊,傲视草原,鹿角壮大、唯美,仿佛在展示它是这片领地的王者。马鹿奔跑起来,身姿矫健,在雪地上疾驰而过,充满了生命的活力。它们的身影在雪山和草原的映衬下,显得格外壮美。

野生天山马鹿是国家二级保护动物,身体粗壮,头大额宽,四肢强健,栖息于海拔1500米—3800米的高山草原地带,冬季多在白天活动,以各种草、树叶、嫩枝、树皮等为食,善于奔跑。

►11月27日,昌吉市江布拉提草原,野生天山马鹿正在散步。 □刘华摄

